我爱写作

在闹铃兴奋的叫声中,夏 季最热的一天如期来临,一个 小小的梦想种子也被种在了我 心中——我要学会游泳。

上午的阳光炽烤着大地,燥热难 耐中,我惊喜地听见妈妈说,要带我去 游泳!我满心欢喜地换上了泳衣,路上 又看了一遍游泳视频,牢记视频中老师教 的动作要领,想到马上就要实现我学会游 泳的梦想,内心激动不已。到了泳池旁,我 在身上加了八九件"外附装甲",胆小的我还是 怕被水淹。

教练见我一脸紧张,不怀好意地笑了。

我站在池边, 迟迟不敢跳下去, 一旁的教练 看得着急,就恶作剧般将我抱起,扔到泳池里。 我沉入池底,迷迷糊糊睁开了眼睛四处打量, 双手双脚乱抓乱蹬,身体却像块石头般浮不 起来,心跳顿时加快。

慌乱中,我想起教练刚刚教的游泳要 领,便集中精神,身体笔直,脚下一蹬, 浮出了水面,又按照游泳动作游了起 来,手脚也慢慢地协调了。我开始享 受这种感觉,水越来越深,却没有淹 没我心中的梦想。一抬头,看见泳 池蓝色的墙,我到终点了,我成功

我最爱的家人

王羿翔 长春新区吉大尚德学校

有人说:"在岁月的长河 里,每个人只不过是一粒沙 子",可是有个人对我来说却是 那样的高大——她就是我的姥

我的姥姥并没有太高的学 历,她以前是一名普通工人,年 轻时吃过不少苦,所以她经常 督促我学习,而每次我都会不 耐烦地回答:"烦不烦,别嘟囔了!"现在想想这么做真是不应 该,但是有两件事令我难以忘

有一次,父母工作忙,让姥 姥送我去课外班。因为刚下完 雪路滑,而我急匆匆走在前面, 突然听到"噗"的一声,原来跟 在我后面的姥姥,脚滑跌倒 了。我说:"您小心点,上课要 迟到了,快点走呀!"她什么也 没有说,吃力地手扶着身旁的 栏杆缓慢地站了起来,简单地 步伐继续陪我前行。后来听父 母聊天,知道了因为那一跤姥 姥去医院检查,休养了好久。 现在回想起来,我非常后悔那 时对姥姥说话的态度,摔倒后 姥姥虽然不舒服,但还是毫无 抱怨地陪我去上课,我想这就 是长辈对晚辈无私的爱吧!

还有一次,姥姥送我上学, 我走得比较快,丢下了落在后 面的姥姥,自己先奔向了学校, 在我迈进校门那一刻,姥姥费 力地小跑赶了上来问道:"你晚上想吃什么?"我随意回答道: "鱼"。下课后,只见姥姥手里 提着一个装鱼的袋子,站在学 校门口笑眯眯地等着我,回家 的路上,她驮着背一只手拎着 鱼,另一只手替我拿着沉甸甸 的书包,回家后又马上走进厨 房,为我准备可口的晚餐,望着

拍了拍身上的雪,迈着蹒跚的 姥姥那辛劳的背影,我心里有 一种说不出的感觉。晚饭时, 我不经意地看到姥姥脸上一道 道深深的皱纹,感觉是那样的 显眼……我鼻子一酸,哽咽地 说道:"对不起,姥姥!让您为 我受累了。"她笑着轻抚着我的 头,欣慰地说:"我的外孙长大 了,知道心疼人了,是个好孩子!"当姥姥说完这句话,我更 加愧疚,我知道她也是需要人 心疼的呀!

从那以后,我觉得自己又 长大了许多,改变了我对姥姥 的态度,因为我知道她是我最 爱的家人。



毅力,走向成功的法宝

——读《钢铁是怎样炼成的》有感

姜旺泽 松原市乾安县道字乡中学

可或缺的法宝。在经典文学著作中,有这样一个人物形象:

他勇敢反抗,不惧神父的凌辱; 他浴血奋战,不惧炮弹的伤害; 他死里逃生,不惧重病的摧残; 他焕发新生,不惧失明的折磨;

他就是奥斯特洛夫斯基笔下坚强 的共产主义战士一 一保尔·柯察金

保尔·柯察金以不屈不挠的毅力, 成为一代代人心中的楷模。从退学到 参军,从筑路到著书,他经历了身体受 伤、战争摧残、爱情失意等重重困境,他 始终坚持自己的信仰和追求。尤其是 在身体残疾后,他依然凭借惊人的毅 力,完成了《暴风雨所诞生的》这部著 作,这正是毅力的最好体现。

而在现实生活中,我们也能看到毅 力的力量。回顾樊振东在巴黎奥运会 上的精彩表现,我们不难发现,正是那

毅力,是每一个追梦者走向成功不 份与保尔·柯察金相似的毅力在樊振东 身上闪着光。在乒乓球男单1/4决赛中,樊振东在大比分0:2落后的情况下, 他没有放弃,凭借过硬的实力、稳定的 发挥,强大的内心,一分一分地追赶,最 终以4:3的比分逆转获胜,直通决赛赛

> 作为中学生,我们在学习上也会遇 到困难和挑战。在中考体育1000米耐 力跑的项目上,我的同学崔峻熙的成绩 不是很理想。他没有放弃,不仅请教体 育老师训练的技巧和方法,还放弃午休 时间,在操场上训练各种分解动作。虽 然刚开始没有什么效果,但是他坚持不 懈地训练,最终取得了1000米耐力跑 单项满分的优异成绩,这正是身边榜样

保尔·柯察金失明后写出旷世巨 著,靠的是毅力;樊振东落后时反败为 胜,靠的是毅力;崔峻熙同学坚持体能 训练获得满分,靠的是毅力……因为: 毅力是一种信念,开启我们必胜的

毅力是一盏明灯,照亮我们奋斗的

道路;

毅力是一种力量,迎接我们胜利的

在快节奏的现代生活中,我们容易 迷失方向,忘记初心。借《钢铁是怎样 炼成的》这部小说提醒我们:在追求梦 想的道路上,愿我们都能凭借这份毅 力,创造出属于自己的辉煌。

(指导教师 马超)



神奇的3D打印机(M-)

姜苏哲 长春市树勋小学

一台3D打印机, 他可以打出你想要的东西。 他说:"我一个朋友也没有, 不如自己打一个吧。

> 刷刷刷。 一只小猫跳出来。 他们在一起玩耍, 开心又快乐。

刷刷刷. 一头小象跳出来。 多个朋友更热闹, 他们一直玩到天黑。

天黑了,小象很害怕。 小猫说:"3D打印机, 你快快打个灯泡吧, 有了光明, 小象就不害怕了。'

清雪车

冬天来了,要下雪了, -辆车飞驰在快速路上, 快得像猎豹。 红色的车身帅极了! 车灯是猎豹的眼睛, 轱辘是它的四条腿。

啊,雪说下就下来了!

猎豹开始吃雪了, 它的速度一下子慢下来。 不吃肉的猎豹真卖力呀, 它把城市的雪 都吃到自己的肚子里。

圆梦南湖实验学校

杨雯晓 长春东师高新慧仁实验学校

要有多幸运,才能与南湖实验 学校相遇!站在初中生涯的十字路 口,我曾满怀憧憬,如今,我终于不 再迷茫。因为南湖,这个我曾无数 次梦想踏入的殿堂,即将成为我梦 想启航的新起点。我心中的南湖, 不仅是"孤身走暗巷"的勇敢探索, 更是同声相应,同气相求,"孤木不 成林",众人摇橹桨的力量汇聚。亲 爱的南湖,我来了!

我深知,在这片沃土之上,将邂逅一支既高度负责又才华横溢的教师团队。通过南湖公众号的窗口,我得以一窥他们的风采:有省级首 批语文学科带头人刘卓娟校长,卓 越非凡,引领风骚;高波老师,儒雅 风范中透露出博大的胸怀,如海纳

百川;卞策老师,以惇信明义为基 石,铸就了班级的坚韧之魂;还有高 天宇老师,深谙"君子处其实,治其 内"之道,言传身教,润物无声…… 南湖的师资力量,远不止于此,更多 杰出教师如同璀璨星辰,他们不仅 是知识的灯塔,照亮我前行的道路, 更是我心灵的导师,引领我探索生 命的深度与广度。智者为师,学者 必进,我满怀期待,在如此卓越的教 育环境下,解开知识的层层迷雾,勇 攀学术之巅。

"丹墀对策三千字,金榜题名五 色春。"7月13日,中考成绩发布,南 湖实验学校的韩东庭同学以739分 的辉煌成绩, 摘得2024年长春市中 考桂冠,其荣耀之光,照亮了南湖的 每一个角落。更令人振奋的是,南 湖的学子们在各学科领域均展现出 非凡实力:语文科目,四名学子并蒂 花开,同获111分佳绩:108分及以 上的高分段,更是人才济济,多达16 人;数学领域,满分荣耀属于19名 佼佼者;英语学科,119分及以上的 高分学子也有9人之多。他们以实际行动,生动诠释了"荣校报国,我辈担当"的校训精神,学子如珩,榜 样为镜,群星闪耀,导人前行。我怀 揣梦想,渴望成为他们中的一员,用 不懈的努力与汗水,在未来的日子 里,也为南湖的辉煌篇章添上浓墨 重彩的一笔。

与南湖的相遇,不仅是知识的 邂逅,更是一场味蕾的盛宴。牛腩

的醇厚酱香与土豆的绵密细腻交 织,满足每一颗期待的心;宫保鸡 丁色彩斑斓,层次分明,宛如乐章 中的欢快音符,跃然干舌尖,亟待 绽放其鲜美;而那晶莹剔透的银 耳,与酸甜适中的水果共舞于琥珀 色的汤水之中,这是独属于夏日的 -抹清凉……南湖有佳肴,虽未亲 尝其味,但足以让人垂涎三尺,心生 向往。南湖之爱,不仅流淌在春风 化雨的课堂间,更深藏于那一餐一 饭、一味一情的南湖风味之中。 躬耕学农事,实践觉真知;踏生

物多彩之路,寻生命起源之根;奔赴 山海季忆留夏。在今年的毕业典礼上,老师和学哥学姐的朗诵《此去• 经年》老师呕心沥血育新苗,同学也 红了眼圈。这里还有丰富多彩的校 园社团活动,等待着我们去探索、去

参与,去展现自我。 "星河为路,此去乘风。"圆梦南湖,不仅仅是一个梦想的实现,更是 次心灵的洗礼和成长的蜕变。我 将以梦为马,不负韶华,在南湖实验 中学这片热土上,书写属于自己的

(指导教师 陈洪颖)

